     Informace k zápisu do  Mateřské školy v Chotěboři.

    Zápis do mateřské školy probíhá ve správním řízení. Rodiče ve dnech zápisu doručí do Mateřské školy Chotěboř, Březová 272 vyplněné příslušné tiskopisy.  Přijímáme děti k celodenní docházce s možností příležitostného odchodu ze školky po obědě.

 Rodiče doloží, že je dítě  řádně očkované a také, že je schopné účastnit se předškolního vzdělávání (povinné očkování se netýká  dětí, které k 31. 8. 2021 dosáhnou 5-ti let věku).  Poté v  zákonné lhůtě rozhoduje o přijetí do předškolního vzdělávání ředitelka školy dle platných kritérií, se kterými jsou zákonní zástupci seznámeni. 
Zápis do Mateřské školy Březová 272  na školní rok 2021/2022 (pracoviště MŠ Březová, MŠ Svojsíkova, MŠ Na Chmelnici) proběhne po předběžné rezervaci termínu kontaktně  nebo bezkontaktně (zaslání poštou, datovou schránkou, vložením do boxu)
Podání žádosti viz  ZÁPIS do MŠ Chotěboř
 Během  termínu zápisu budeme dle zákona přidělovat uchazečům telefonicky registrační čísla.  Kladná rozhodnutí o přijetí dítěte k  předškolnímu vzdělávání oznámíme  zveřejněním uchazečů pod přiděleným registračním číslem (ne jmenné seznamy) na veřejně přístupném místě (na dveřích mateřských škol a web stránkách školy www.mscho.cz ).  Kladná rozhodnutí o přijetí ke vzdělávání jsou považována za oznámená ke dni zveřejnění seznamu registračních čísel. Odpadá tedy nutnost zasílat  rozhodnutí o přijetí do vlastních rukou.  Nadále se do vlastních rukou zasílají  rozhodnutí  o nepřijetí k předškolnímu vzdělávání.
Tiskopisy potřebné k zápisu jsou k dispozici na webových stránkách  MŠ Chotěboř www.mscho.cz nebo v MŠ Březová.
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