     Informace k zápisu do  Mateřské školy v Chotěboři.
    Zápis do mateřské školy probíhá ve správním řízení. 

Rodiče vyplní příslušné tiskopisy a dostaví se  v den zápisu do MŠ Březová  

1,  žádost o přijetí 

2, evidenční lístek  je nutné před zápisem předložit dětskému lékaři, aby potvrdil , že je dítě řádně očkované a schopné účastnit se předškolního vzdělávání (povinné očkování se netýká  dětí, které k 31.8.2023 dosáhnou 5-ti let )

3, přihlášku ke stravování  

4,  rodiče potvrdí svým podpisem, že byli seznámeni s kritérii pro přijetí dítěte do mateřské školy.

5, seznámení rodičů s předáním osobních údajů v den zápisu – informační povinnost

U zápisu budeme dle zákona přidělovat uchazečům při přijímacím řízení registrační čísla. 

Poté v  zákonné lhůtě rozhoduje o přijetí do předškolního vzdělávání ředitelka školy dle platných kritérií Kladná rozhodnutí o přijetí dítěte k  předškolnímu vzdělávání oznámíme  zveřejněním uchazečů pod přiděleným registračním číslem ( ne jmenné seznamy) na veřejně přístupném místě - na dveřích mateřských škol a web stránkách školy www.mscho.cz   Kladná rozhodnutí o přijetí ke vzdělávání jsou považována za oznámená ke dni zveřejnění seznamu registračních čísel. Odpadá tedy nutnost zasílat  rozhodnutí o přijetí do vlastních rukou.   Do vlastních rukou  se zasílají pouze  rozhodnutí  o nepřijetí k předškolnímu vzdělávání.

 Rodičům doporučujeme , aby děti k zápisu nebrali. Je nutné, aby se  rodiče mohli  soustředit na případné dotazy a odpovědi týkající se zápisu a docházky do MŠ. Do mateřských škol se můžete s dětmi podívat před zápisem v den otevřených dveří.

Tiskopisy potřebné k zápisu jsou k dispozici od konce března v mateřských školách a na webových stránkách  MŠ Chotěboř www.mscho.cz 

                                                                                                         Mateřská škola Chotěboř

